
      Několika větami 
          Duben 2019 

 
Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci dubnu proběhly v naší obci. 

 

V sobotu 6. dubna nadešel den výsadby ovocných stromků v obecním sadu v Obcinách. Sraz účastníků 
byl v 9:00 na návsi a poté všichni vedeni neúnavným vypravěčem a organizátorem  Mirou Tenkrátem 
vyrazili do třešňovky. Na Obcinách brigádníky čekaly již připravené jámy a u každé stromek s opěrným 
kůlem a ochranným pletivem. Letos jsme sázeli celkem 44 stromků, z toho 24 višní a 20 švestek a 
rynglí. Pod vedením odborníka pana Horského šla práce rychle od ruky a zhruba do oběda bylo vše 
hotové. Pro brigádníky byly stejně jako loni připravené buřty a další občerstvení. V pěkném a teplém 
počasí se sešlo 24 dospělých, 11 dětí a 3 psi. Všem účastníkům, kteří se podíleli na přípravě i sázení, 
za celou obec moc děkuji. Vznikla další část ovocného sadu, jehož plody budou sklízet příští generace 
vonoklaských občanů. Příští rok budeme opět pokračovat neboť při pohledu na plochu sadu je vidět, 
že obnova a výsadba celého sadu potrvá minimálně ještě další 3 roky. Ale nikam nespěcháme, při 
takovémto počtu účastníků je každoročních 45 – 50 zasazených stromků optimální počet.     

Současně s termínem sázení v třešňovce se konala ještě jedna akce „Ukliďme Česko“. 15 dospělých a 
7 dětí pročesalo systematicky okolí obce a nasbíralo 22 pytlů odpadků. Všem brigádníkům patří velký 
dík za zvelebení našeho krásného prostředí. Byl bych rád, kdyby těchto pár řádků bylo výzvou pro ty, 
kteří se žádné z uvedených dvou akcí dosud nezúčastnili. Nebojte se přijít a společně něco udělat pro 
krásné prostředí naší obce. Obě akce jsou avizovány s dostatečným předstihem na obecním webu a 
SMS bráně.    

6. dubna byl také úspěšný den pro dětský Klub Vonoklásek, který vyhrál hlavní cenu za nejhezčí 
Moranu na Slavnostech Morany v Černošicích. Slavnosti se konaly v Parku Berounka a součástí akce 
byl i bohatý doprovodný hudební program. Odborná porota i diváci vybírali celkem ze 13 figurín 
Moran ze 6 okolních obcí a vonoklaská Morana nakonec celkově zvítězila před velkou favorizovanou 
konkurencí z Černošic. Gratulujeme Vonoklásku k úspěchu a děkujeme za skvělou reprezentaci naší 
obce. 

V sobotu 13. dubna se konala v hospodě Na vyhlídce předvelikonoční taneční zábava s kapelou 
Helicid. Hospoda byla opět plná, k čemuž mimo jiné přispělo i to, že přišlo více přespolních skalních 
fanoušků kapely. 

Příjemnou zprávou bylo letošní vyúčtování školného za rok 2018 za docházku našich dětí do 
černošických ZŠ. Školský odbor Černošice nám v dopise sdělil, že z důvodu vyšších daňových příjmů 
od státu nebude obec Vonoklasy za rok 2018 platit nic. Zde je nutné připomenout, že běžná roční 
platba za naše děti v ZŠ, kterých je v současnosti 51, se pohybuje okolo 100 tisíc korun. 

Letošní Velikonoce, které vyšly na dny od 19. – 22. dubna se opravdu povedly. Bylo krásné počasí, 
které lákalo k výletům, jízdě na kole, práci na zahrádkách a dalším aktivitám na jarním sluníčku. Mnozí 
výletníci i místní občané vzali ztečí i tu naší zahrádku hospodskou, která byla v tyto slunečné dny 
doslova v obležení. I pondělním pomlázkovým koledníkům počasí přálo. 

 



 

 

Smutnou událostí měsíce dubna bylo úmrtí vonoklaského občana pana Jana Raška, který zemřel po 
dlouhé nemoci dne 15. dubna ve věku 74 let. Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 

Krásné počasí, neobvykle vysoké teploty, dlouhodobá absence dešťů, jarní práce na zahrádkách, 
zvýšená aktivita chatařů, napouštění bazénů a jiných nádrží po zimě – to vše se nepříznivě promítlo 
do zvýšené spotřeby vody z obecního vodovodu. Opět jsme se dostali skoro na dvojnásobek (u 
Kapličky někdy až pětinásobek) obvykle běžné denní spotřeby vody. Deficit spodní vody je po loňském 
létu stále veliký a bohužel nic nenasvědčuje tomu, že by to letos mohlo být jiné. Proto se obec 
rozhodla již nyní vyhlásit zákaz zalévání a napouštění bazénů a jiných nádrží z obecního vodovodu. 
Pokud by se podařilo udržet spotřebu vody z vodovodu na běžné denní spotřebě stejné jako na 
podzim nebo v zimě (tj. cca 70 – 80 m3), neměli bychom snad, dle našich odhadů, mít v létě s vodou 
problém. Jen pro informaci, v období největšího sucha vloni v létě se spotřeba vody v obci 
pravděpodobně díky zalévání nebo dopouštění bazénů pohybovala někdy i 180 m3, což je pro naše 
vrty a čerpadla obrovská zátěž. V těchto okamžicích v podstatě čerpadla běží nepřetržitě. Nelze se pak 
divit, že se každou chvíli spálí nějaký motor, nebo že začne klesat hladina ve vrtu. Chtěli bychom tímto 
apelovat na občanskou solidaritu a disciplinovanost a prosíme občany, aby nemysleli jenom na sebe a 
na svůj trávník nebo záhony.  

I v druhé půlce měsíce panovala na jaro nebývalá sucha. Hasičský záchranný sbor ČR vyhlásil na 
mnoha místech republiky vysoký stupeň nebezpečí požárů a s ním spojený absolutní zákaz 
rozdělávání ohně ve volné přírodě, v blízkosti stromů, trávy atd. Všichni pořadatelé a organizátoři 
pálení čarodějnic v okolí tak měli v tyto dny problém, neboť se termín pálení blížil a zákaz stále platil. 
Naštěstí předpověď počasí na víkend před pálením byla příznivá (byly hlášeny bouřky a déšť) a proto 
byl zákaz odvolán. Díky tomu mohla 30. dubna proběhnout naše první společenská akce v letošním 
roce. Opět jsme se sešli v Malé skále u velké dřevěné hranice korunované zlou, ale opět sexy 
vyhlížející čarodějnicí z dílny TojeVono. Už od brzkých odpoledních hodin se na na plácku před hranicí 
prohánělo hejno malých čarodějů a čarodějnic. Po nezbytném rituálním obřadu se zaříkáváním zlých 
duchů a vhazováním tajných přání do plamenů, který jako vždy vedl velký vonoklaský mág Míra 
Tenkrát s čarodějkou Jindřiškou, vzplála hranice. Když oheň dosáhl snesitelného žáru, mohli jsme si 
opéct buřty, a občerstvit se v nedalekém stánku. Malé čarodějky a čarodějové kromě buřtů 
konzumovali také množství sladkostí, které hojně rozdávala další obecní čarodějka Veronika Zirklová. 
Večer proběhl bez újmy na zdraví nebo ztrát na životech. Dle zpráv hlavního strážce ohně Romana 
Bílka oheň definitivně uhasl kolem čtvrté hodiny ranní. Děkujeme všem organizátorům a celému 
sdružení ToJeVono za opět perfektně odvedenou práci.   
   
A co nás čeká v měsíci květnu?                                                                                  
 
Sdružení ToJeVono vydalo nový Kalendář kulturních, sportovních a společenských akcí na rok 2019. 
Kalendáře jsou k vyzvednutí na obecním úřadě, v hospodě nebo v prodejně potravin. 
V sobotu 4. května nás čeká Oslava Máje, stavění májky proběhne ve čtvrtek 2. května. 
Ve středu 15. května se bude konat 4. zasedání zastupitelstva obce. Program je vyvěšen na Úřední 
desce a na webu. 
V neděli 26. května proběhnou na našem fotbalovém hřišti Hasičské závody za účasti zástupců SDH 
jiných obcí. Akci pořádá SDH Solopisky ve spolupráci s obcí Vonoklasy. 
 
                                                              Tomáš Beneš – starosta                  


